بسم الله الرحمن الرحيم

فَعَسَى اللَّهُ أَنْ يَأْتِيَ بِالْفَتْحِ أَوْ أَمْرٍ مِنْ عِنْدِهِ
صدق الله العظيم

الباب الأول : بنية الذرة
-التفسيرات العلمية والتعليلات :

1-لا تنجذب الإلكترونات إلى داخل النواة رغم إختلاف الشحنة؟
وذلك لوقوعها تحت تأثير قوتين متساويتين مقداراً ومتضادتين إتجاهاً وهما قوى جذب النواة و قوى الطرد المركزى.
2-لا يمكن تجزئة الكم ؟ لان الإلكترون لاينتقل من مستواه إلا إذا أكتسب أو فقد كماً كاملاً من الطاقة = فرق الطاقة بين المستويين لأن مناطق الفراغ بين المستويات محرمة على دوران الإلكترونات.
3-لا يمكن مضاعفة الكم ؟ لأن فرق الطاقة بين المستويات غير متساو وإنما يقل كلما بعد المستوى عن النواة.
4-الكم من الطاقة اللازم لنقل الإلكترون بين المستويات المختلفة ليس متساوياً ؟ لأن الفرق فى الطاقة بينها ليس متساوياً فهو يقل كلما بعدعن النواة .
5-الطيف الخطى خاصية مميزة لأى عنصر ؟لأنه لا يوجد عنصران
 لهما نفس الطيف الخطى إذ يختلفان فى التردد والطول الموجى .
6-الكم من الطاقة اللازم لنقل الإلكترون بين المستويات المختلفة غير متساوياً ؟ لأنه أوضحت حسابات بور لأنصاف أقطار مستويات الطاقة ومقدار طاقة كل مستوى أن الفرق فى الطاقة بينها ليس متساوياً فهو يقل كلما بعدعن النواة والإلكترون لا يستقرأبداً فىأية مسافة بين مستويات الطاقة إنما يقفز قفزات محددة هى أماكن مستويات الطاقة .
7-يتشبع المستوى الرئيسى M بعدد 18 إلكترون ؟ 

لأن المستوى M له عدد كم رئيسى = 3 وبه 3 مستويات فرعية:

 المستوى الفرعى s3 : وبه أوربيتال واحد يتشبع بإلكترونين .

والمستوى الفرعى p3 : وبه 3 أوربيتال تتشبع بـ6 إلكترونات . 

والمستوى الفرعى d3 :وبه 5 أوربيتال تتشبع بـ10 إلكترون .

فيكون عدد أوربيتالاته 9 وعدد إلكتروناته 18
وبتطبيق القانون 2n2 = 2 × 3 × 3 = 18 إلكترون.
8-عدد الأوربيتالات فى المستوى الأساسى الرابع = 16 أوربيتال ؟
لأن المستوى الرئيسى N له عدد كم رئيسى = 4 ويكون به 4 مستويات فرعية وهى :

1-المستوى الفرعى s4 : وبه أوربيتال واحد يتشبع بإلكترونين. 

2-المستوى الفرعى p4 : وبه 3 أوربيتال تتشبع بـ6 إلكترونات. 

3-المستوى الفرعى d4 :وبه 5 أوربيتال تتشبع بـ10 إلكترون. 

4-المستوى الفرعى f4 :وبه 7 أوربيتال تتشبع بـ14 إلكترون.

فيكون عدد أوربيتالاته 16 وعدد إلكتروناته 32 كما أنه بتطبيق القانون 2n2 = 2 × 4 × 4 = 32 إلكترون.
9-تعارض تصور رزرفورد للتركيب الذرى مع نظرية ماكسويل ؟
التعارض مع نظرية ماكسويل والتى تقوم على قوانين الميكانيكا الكلاسيكية لنيوتن وتنطبق على الأجسام الكبيرة نسبياً وتنص على  :- أى جسم مشحون بشحنة كهربية ويدور فى مدار دائرى فإنه يفقد جزءاً من طاقته تدريجيا بإنبعاث إشعاعات مما ينتج عنه صغر نصف قطر مدار الجسم المتحرك تدريجياً تبعاً لنقص طاقته"
-وبتطبيق هذه النظرية على نموذج رذرفورد فإنه :

1-الإلكترون فى حالة إشعاع مستمر ويفقد جزءاً من طاقته فى صورة إشعاع ويقل نصف القطر تدريجيا.
2-يتخذ الإلكترون مساراً حلزونياً ويسقط الإلكترون فى النواة وينتهى النظام الذرى وهذا لا يحدث فى الطبيعة 
10-لا ينطبق القانون 2n2على المستوى الأعلى من الرابع؟لأن الذرة تصبح غير مستقرة إذا حمل أى مستوى أكثر من 32 إلكترون
11-لا يتنافر إلكترونى الاوربيتال الواحد رغم تشابه الشحنة ؟ لأن حركة الدوران المغزلية لأحدهما مضادة لحركة الأخر ويتولد مجالين مغناطيسيين متضادين يقللان من قوى التنافر التنافرويقال أن الإلكترونين فى حالة ازدواج ويرمز لها بالرمز 
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. 

12-يملئ المستوى الفرعى 4S قبل المستوى الفرعى 3d ؟  لأن طاقة المستوى الفرعى4S أقل من طاقة 3dوطبقا لمبدأ البناء التصاعدى والذى ينص على …
13-الترتيب الحقيقى للطاقة في الذرة هو حسب ترتيب مستويات الطاقة الفرعية ؟  لأن كل مستوى طاقة رئيسى يمكن أن يحتوى على عدد من مستويات الطاقة الفرعية التى تختلف عن بعضها اختلافاً طفيفاً في الطاقة .
14-تشغل الإلكترونات أوربيتالات المستوى الفرعى الواحد فرادى أولا قبل أن تزدوج ؟ لأن ذلك أفضل من جهة الطاقة لأنه برغم حركة الدوران المغزلية المتضادة إلا أن قوى التنافر تظل مؤثرة وتقلل من أستقرار الذرة.

15-يفضل الإلكترون الازدواج عن الانتقال لمستوى أعلى ؟ لأن الطاقة اللازمة للأزدواج أقل من الطاقة اللازمة لنقل الإلكترون لمستوى فرعى أعلى وهذا أفضل من جهة الطاقة.
16-حركة الإلكترونات المفردة فى أوربيتالاتها فى إتجاه واحد ؟لأن ذلك أفضل من جهة الطاقة ويعطى الذرة مزيداً من الاستقرار.
17-التوزيع الإلكترونى لأيون الكالسيوم هو نفسه التوزيع الإلكترونى لأيون الكلور ؟لأن أيون الكالسيوم فقد إلكترونين وأيون الكلور اكتسب إلكترون وكلاهمايشبه أقرب غاز نبيل وهو الأرجون .
18-يتشبع المستوى الفرعى dب 10إلكترونات بينما يتشبع f بأربعة عشر إلكتروناً ؟لأن المستوى الفرعيd به 5 أوربيتال والمستوى الفرعيf به7 أوربيتال وكل أوربيتال يتشبع بإلكترونين .
19-التركيب الإلكترونى للأكسجين هو   1s2 ,2s2 ,2p4وليس 1s2 ,2s2 ,2p3 ,3s1؟لأن الطاقة اللازمة لعملية الأزدواج أقل من الطاقة اللازمة لنقل الإلكترون لمستوى فرعى أعلى وهذا أفضل من جهة الطاقة.كما أنه طبقاً لمبدأ البناء التصاعدى لأبد للإلكترونات أن تملأ المستويات الفرعية الأقل طاقة أولاُ ثم المستويات الفرعية الأعلى طاقة .

20-وجد سمر فيلد أن كل خط من خطوط الطيف فى طيف الإشعاع الذى يتكون من عدد الخطوط الطيفية باستخدام مطيافاً له قدرة كبيرة على التحليل  ؟لأن كل مستوى رئيسى ينقسم إلى عدد من المستويات الفرعية المتقاربة الطاقة.

21-إعتقاد الفلاسفة قديماً بإمكانية تحويل الحديد للذهب ؟لأنه طبقاً لمفهوم أرسطو أن كل المواد مهما إختلفت طبيعتها تتألف من العناصر الأربعة وهى الماء والهواء والنار والتراب وتتحول المواد إلى بعضها البعض بتغير نسب المكونات الأربعة .
22-يلزم تفريغ أنبوبة أشعة الكاثود حتى ضغط منخفض جداً لتوليد أشعة المهبط  ؟لأنه عند تفريغ انبوبة زجاجية من الغاز بحيث يصبح ضغط الغاز فيها اقل من 01.الى 001.مم زئبق يصبح الغاز موصلا للكهرباء إذا تعرض لفرق جهد مناسب وعند فرق جهد حوالى 10000 فولت تنطلق أشعة غير منظورة من المهبط تحدث وميضاً لجدارأنبوبة التفريغ وتسمى بأشعة المهبط أو أشعة الكاثود.
23-تنحرف أشعة المهبط عكس اتجاه إنحراف ألفا عند تعرضهما للمجالات الكهربية ؟لأن أشعة المهبط سالبة الشحنة ولذا تتجه نحو القطب الموجب وجسيمات ألفا موجبة الشحنة ولذا تتجه نحو القطب السالب .
24-تستخدم مادة كبريتيد الخارصين فى الكشف عن الجسيمات الغير مرئية ؟لأنها تحدث وميضاً عند سقوط الأشعة الغير مرئية عليها .
25-يتكون طيف ذرة الهيدروجين من أكثر من مجموعة من خطوط الطيف ؟لوجود أكثر من مستوى طاقة فى الذرة والخطوط الطيفية تدل على المستويات التى انتقلت منها الإلكترونات.
26-عدم تساوى مقدار الكم اللازم لنقل الإلكترون بين مستويات الطاقة المختلفة ؟لأن فرق الطاقة بين المستويات غير متساو وإنما يقل كلما بعد المستوى عن النواة.
27-عدم اختلاف طبيعة أشعة المهبط عند تغيير مادة الكاثود أو نوع الغاز فى أنبوبة التفريغ الكهربى ؟لأنها لا تختلف فى سلوكها أو طبيعتها بإختلاف مادة المهبط أو نوع الغاز مما يثبت أنها تدخل فى تركيب جميع المواد  
والله المستعان على ما تصفون))
Amal_Salem95@Yahoo.Com
0105293688
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